

Международный день инвалидов



Недееспособные граждане являются особой категорией населения, которая вследствие физических или ментальных болезней ограничена в бытовой жизни, а также трудовой, образовательной и досуговой деятельности. Здоровому человеку

сложно представить себе трудности, с которыми сталкиваются инвалиды в повседневной жизни. Именно поэтому гражданам с частичной или полной недееспособностью стараются всячески оказывать поддержку на разных уровнях.

Международный день инвалидов отмечается во всем мире ежегодно 3 декабря в соответствии с резолюцией 47/3 Генеральной Ассамблеи от 14 октября 1992 года. В этот день проводятся различные мероприятия с целью повышения осведомленности и мобилизации поддержки важных вопросов, касающихся включения недееспособных граждан как в общественные структуры, так и в процессы развития.

История Дня инвалидов берет свое начало с заседания мировой Генеральной Ассамблеи ООН, где были продуманы мероприятия, собран Совет и решены иные вопросы, касающиеся людей с серьезными патологиями и дисфункциями в работе организма. Данное заседание состоялось 5 мая 1992 года. Тогда и был разработан план действий на ближайшие десять лет.

Указанное десятилетие было периодом повышения информированности и принятия мер в целях улучшения положения инвалидов и обеспечения для них равных возможностей.

По истечении данного срока в Конвенции были зафиксированы следующие принципы:

- Уважение достоинства и независимости.
- Недопустимость дискриминации.
- Полноценное вовлечение граждан с частичной или полной недееспособностью в социум.
- Уважение нужд граждан с инвалидностью.
- Единство возможностей и прав людей.

Позднее Генеральная Ассамблея ООН призвала государства-члены ООН ежегодно проводить мероприятия в ознаменование Дня инвалидов, принимая во внимание дальнейшую интеграцию в жизнь общества лиц с инвалидностью.

После данной декады положение недееспособных граждан продолжало существенно улучшаться, для них предоставлялось все больше льгот и прав.

Каждый год праздник проходит под новым лозунгом. Для нетрудоспособных граждан устраивают интересные концерты, проводят тематические конференции, где эксперты дискутируют о существующих социальных проблемах. Неотъемлемый элемент праздника – благотворительные акции, в ходе которых собирают денежные средства на оказание помощи инвалидам. Очень часто проводятся и специальные соревнования, победители которых получают памятные награды и призы.

Празднование Международного дня инвалидов направлено, в первую очередь, на привлечение внимания к проблемам недееспособной категории людей, защиту их достоинства, прав и благополучия, на привлечение внимания общества, на преимущества, которые оно получает от участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни.



Цели, ради которых этот день был официально утвержден, — полное и равное соблюдение прав человека и активное участие инвалидов в жизни социума.

Сегодня мероприятия, приуроченные ко Дню инвалидов, проходят в разных странах мира, причем на уровне ООН.